
 

Αθήνα,18 Οκτωβρίου 2024 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: “Υπολειτουργία της μοναδικής οδοντιατρικής υπηρεσίας, σε όλη την 
Κεντρική Μακεδονία, για άτομα με αναπηρία, που λειτουργεί στον Άγιο 
Δημήτριο Θεσσαλονίκης”. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Εκτός από τα γνωστά προβλήματα των ελλείψεων προσωπικού και των χαμηλών 
αμοιβών, ιδίως των νοσηλευτών, ήρθε στην επιφάνεια το θέμα της υπολειτουργίας 
της μοναδικής οδοντιατρικής υπηρεσίας, σε όλη την Κεντρική Μακεδονία, για 
άτομα με αναπηρία, που λειτουργεί στον Άγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης. 

Ως γνωστόν, τα παιδιά και τα άτομα με βαρύτερες αναπηρίες, καθώς δεν μπορούν 
να συνεργαστούν με τον οδοντίατρο, χρειάζονται την χορήγηση αναισθησίας, 
προκειμένου να πραγματοποιηθούν σε αυτά οδοντιατρικές εργασίες. 

Μετά το κλείσιμο της εξειδικευμένης οδοντιατρικής στο Ιπποκράτειο 
Θεσσαλονίκης, ο Άγιος Δημήτριος είναι το μόνο νοσοκομείο που πραγματοποιεί 
τέτοιες επεμβάσεις. 

Δυστυχώς η μία εκ των αναισθησιολόγων, που συμμετείχε στην χειρουργική 
ομάδα, μετακινήθηκε στο Ιπποκράτειο, με αποτέλεσμα η εν λόγω οδοντιατρική 
υπηρεσία του Αγίου Δημητρίου να υπολειτουργεί. 

Πρόκειται για μια ομολογουμένως δύσκολη κατάσταση για την οποία η κυβέρνηση 
έχει ευθύνη τόσο για τη δημιουργία της, όσο και για την άμεση αντιμετώπισή της.  

Γνωρίζουμε όλοι, ότι οι οικογένειες των ΑμεΑ βιώνουν γενικά έναν “Γολγοθά” 
προκειμένου να στηρίξουν τους ανθρώπους τους -χωρίς ή με ελάχιστη κρατική 
συμβολή- και μέσα σ’ όλα αυτά, χρειάζεται να περιμένουν μήνες- ίσως και χρόνια- 
για ένα οδοντιατρικό πρόβλημα. 
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Οφείλουμε να σημειώσουμε δε, ότι σύμφωνα με πρόσφατες έρευνες, το ποσοστό 
των ΑμεΑ ανέρχεται στο 15,6-19,4% του πληθυσμού και εξακολουθεί να αυξάνεται 
παγκοσμίως λόγω του αυξημένου προσδόκιμου επιβίωσης των παιδιών με 
αναπηρίες και της γήρανσης του πληθυσμού, καθώς και της αύξησης του 
επιπολασμού και της επίπτωσης των μακροπρόθεσμων συνθηκών υγείας. 

Στην παρούσα κατάσταση, οι οικογένειες αυτές έχουν την «επιλογή», είτε να 
περιμένουν μήνες στις λίστες της ντροπής, είτε να εξαναγκάζονται να πληρώνουν 
αδρά τους ιδιώτες επιχειρηματίες, πολλοί εκ των οποίων εκμεταλλεύονται όχι μόνο 
τις μεγάλες ανεπάρκειες του δημόσιου τομέα, αλλά  και την ανάγκη των 
οικογενειών να αντιμετωπίσουν δραστικά το πρόβλημα των μελών τους με βαριά 
αναπηρία.  

Επειδή η  στοματική υγεία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της γενικής υγείας όλων. 

Επειδή η συνθήκη για οδοντιατρική περίθαλψη που υφίστανται οι οικογένειες των 
ΑμεΑ οι οποίες επωμίζονται την ισόβια οικονομική επιβάρυνση για τη φροντίδα 
των αγαπημένων τους ανθρώπων, είναι δυσβάστακτη, αν όχι απαγορευτική. 

Επειδή ήδη βρίσκονται 35 άτομα με αναπηρία σε αναμονή από το 2023 και 
προστέθηκαν επιπλέον 80 άτομα  μέσα στο 2024. 

Επειδή οι αναμονές στο συγκεκριμένο τμήμα φτάνουν ακόμα και τα 4,5 χρόνια. 

Επειδή το κόστος μιας τέτοιας επέμβασης, ιδιωτικά, μπορεί να φτάσει και τις 4000 
ευρώ, ποσό απαγορευτικό για πολλές οικογένειες με ανάπηρα μέλη. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα φροντίσει για την πλήρωση της θέσης αναισθησιολόγου στο 
τμήμα οδοντιατρικής υπηρεσίας  που λειτουργεί στον Άγιο Δημήτριο 
Θεσσαλονίκης; 

2. Ποιά επιπλέον μέτρα προτίθεται να πάρει για την άμεση και 
μόνιμη  λύση του προβλήματος; 
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Θρασκιά Ουρανία 

Κόκκαλης Βασίλης 

Μάλαμα Κυριακή 
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